
Pourquoi 42 générations dans la généalogie de Jésus chez Mt ? 
 

Les généalogies en HB ancien et après l’ Exil  ont 3 fonctions principales : 
-établir les liens de parenté 
-découper l’histoire en périodes 
-légitimer l’existence d’un individu 
 
Matthieu utilise ce schéma : 
1. d’Abraham à David (v1-6)    soit 14 générations 
2.De David à la déportation à Babylone (V6-11). 14 générations 
3.De la déportation à Jésus.         14 générations 
 
→ 3 périodes de 14 générations chacune (3x14=42 ) ,14 étant un multiple de 7 
(chiffre de la plénitude) 
 
Première hypothèse : 
Matthieu aurait cherché à obtenir le chiffre symbolique de 14 générations pour 
exprimer son projet :  Jésus est en sa personne l’accomplissement des promesses de 
Dieu à Israël ; il est l’aboutissement du temps. 
 
Deuxième hypothèse : 
Matthieu accordant une importance spéciale à David, au v1, qualifie Jésus de « fils 
de David », au verset 6 David est mentionné mais comme  « roi ». 
 L’articulation 3x 14 est plus claire si on fait appel au symbolisme des chiffres . En 
Hébreux, il n’y a pas de chiffre mais chaque lettre correspond à un chiffre en 
fonction de sa place dans l’alphabet . 
L’addition des valeurs numériques des lettres qui forment un mot donne à l’objet ou 
à la personne désignée par ce mot,  une valeur numérique symbolique. Les lettres 
hébraïques du nom de David donnent un total de 14 : il n’y a pas de voyelles en Hb 
 D a V i D 
HB : dalet -vav -dalet 
place : 4  +   6  +   4  :     le nom de David prend la valeur symbolique 14.  Le nom et la 
promesse rattachée à la dynastie de David caractérisent la mission de Jésus. 


